
DISTRIKTSFORENINGEN AF MENIGHEDSRÅD I NORDVESTSJÆLLAND. 

REFERAT AF BESTYRELSESMØDE AFHOLDT SØNDAG D. 1. OKTOBER 2023 I UDBY. 

Tilstede: Eva Nielsen, Ib Henriksen, Jan A. Nielsen (gik efter pkt. 4), Bjarne Fritzbøger. 

Afbud: Ingelise Christensen, Jette Graves, Majken Nevermann. 

Vi startede med at deltage i høstgudstjeneste i Udby kirke. Det var en god og smuk oplevelse. 

Bjarne F. tilbød at være referent. Godkendt. 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden. 

2. Godkendelse af ref. fra bestyrelsesmøde 13. aug. 2023 

3. Økonomi. 

4. Evaluering af kurser/møder. 

5. Nye kurser og aktiviteter. 

6. Bordet rundt – siden sidst. 

7. Evt.  

8. Næste møde. 

 

1. Godkendelse af dagsorden. 

Dagsorden godkendt. 

2. Godkendelse af ref. fra bestyrelsesmødet 13. aug. 2023.  

Ref. godkendt. 

3. Økonomi. 

Jan A. Nielsen meddelte, at han ønskede at forlade kassererposten – og i øvrigt trække sig fra bestyrelsen på 

kommende generalforsamling i foråret 2024. 

Bestyrelsen besluttede, at Eva Nielsen, udover sin formandspost, tager kassererposten indtil 

generalforsamlingen. 

……….. 

Aktuel status på driftsregnskab 2023 blev gennemgået. Forbrug og regnskab er tilfredsstillende. 

4. Evaluering af kurser / møder. 

Møde for menighedsrådsmedlemmer med Landsforeningens nye formand, Anton Pihl d. 15. aug. 2023 i 

Tveje Merløse Sognegård. – Der var lavt fremmøde med differentieret udbytte. Anton Pihl gav udtryk for, at 

han fik mange indtryk med hjem fra mødet. 

…….. 

Møde for menighedsrådsmedlemmer med provsterne fra Odsherred og Holbæk provstier d. 26. sept. 2023 i 

Sdr. Asmindrup kirke. – Mødet var godt besøgt. Gode oplæg fra provsterne og livlig dialog og 

erfaringsudveksling og netværk. 



5. Nye kurser og aktiviteter. 

Eva N. har kontakt til landsforeningen om kurser vedr. Valg til menighedsråd i 2024 (procedure / formidling 

m.v.). Vi ønsker kursus afholdt både i Odsherred og i Holbæk provsti p.gr. af de store afstande i 

distriktsforeningens område. Pris er kr. 1.500 pr. kursus. Der afventes respons fra landsforeningen. 

Formandsmøde for distriktsforeningerne afholdes 25. nov. 2023 i Fredericia. Eva N. og Ingelse Chr. deltager. 

På mødet vil Eva N. fremføre ønske om IT kurser og kursus om den nye økonomilov for Folkekirken. Kurserne 

ønskes som fysiske kurser – og ikke virtuelle. 

Tema-aften om  grøn omstilling – afholdes af Roskilde Stift og Folkekirkens Grønne Omstilling  15. nov. 2023.  

6. Bordet rundt – siden sidst. 

Punktet blev p.gr. af afbud primært en dialog mellem Tveje Merløse og Skt. Nikolai. Aktiviteterne i de to 

sogne er godt i gang for alle aldersgrupper. Desuden er oplevelsen, at der er deltagelse på tværs af 

sognegrænserne, hvilket opleves meget givende. 

Bjarne F. orienterede om, at Holbæk Provsti er behjælpelig omkring arbejdet i menighedsrådet, da en del 

medlemmer har forladt rådet. 

Eva N. orienterede om, at man vil arbejde med ide om Pilgrimsvandringer mellem kirkerne i Holbæk Provsti. 

Ib H. vil arbejde videre med muligt medlemsmøde med Eske Willerslev om nærdødsoplevelser. 

7. Evt. 

Intet til referat. 

8. Næste møde. 

Eva N. melder dato til bestyrelsen. 

  

Ref. 

Bjarne F. 

 

 

 


